
1. Что из перечисленного характеризует экономику как науку? 

1. производство товаров и услуг 

2. строительство торговых центров 

3. организацию сети пекарен 

4. исследование проблем экономического роста 

5. оказание медицинских услуг населению 

2. Что из перечисленного характеризует экономику как хозяйство? 

1. исследование последствий пандемии коронавируса для национальных 

экономик 

2. изучение проблем экономического роста 

3. развитие агропромышленного комплекса в условиях санкций 

4. объяснение факторов, влияющих на снижение курса национальной 

валюты 

5. анализ механизма мирового рынка нефти 

3. Рыночную экономику характеризует 

1. формирование цен на основе соотношения спроса и предложения 

2. централизованное распределение ресурсов 

3. сочетание системы государственного регулирования и частного 

предпринимательства 

4. низкий уровень производительности 

5. система централизованного планирования 

4. Командно-административную экономическую систему характеризует 

1. свободное ценообразование 

2. решение ключевых экономических проблем в соответствии с обычаями 

3. сочетание рыночных и административных методов управления 

экономики 

4. централизованное планирование 

5. монополия частной собственности 

5. Сдвиг кривой спроса на школьные принадлежности может быть вызван 

1. изменением цен на электроэнергию 

2. повышением заработной платы рабочим 

3. приближение учебного года 

4. изменением налогов на производителей 

5. ростом числа производителей 

6. Снижение предложения может быть вызвано влиянием одного из 

следующих факторов 

1. снижение налогов на бизнес 



2. повышение тарифов на электроэнергию 

3. мода на данный товар 

4. сокращение заработной платы работникам 

5. модернизация производства 

7. Если спрос на товар повысится, а предложение не изменится то 

1. равновесная цена и равновесный объем повысятся 

2. равновесная цена и равновесный объем снизится 

3. равновесная цена повысится, а равновесный объем снизится 

4. равновесная цена снизится, а равновесный объем повысятся 

5. равновесная цена повысится, а равновесный объем не изменится 

8. Если желающих купить товар меньше, чем желающих его продать, то это 

явление называют 

1. дефицитом 

2. избыточным спросом 

3. профицитом 

4. недостаточным равновесием 

5. избыточным равновесием 

9. К постоянным затратам относят 

1. заработную плату рабочих 

2. стоимость сырья и материалов 

3. стоимость упаковки 

4. амортизацию 

5. транспортные расходы 

10. К переменным затратам относят 

1. арендную плату 

2. амортизацию 

3. заработную плату управляющих 

4. стоимость страховки 

5. заработную плату рабочих 

11. Центральный банк в отличие от коммерческих банков 

1. предоставляет кредиты бизнесу 

2. участвует в торгах на валютной бирже 

3. осуществляет эмиссию ценных бумаг 

4. участвует в коммерческих проектах бизнеса 

5. работает со вкладами граждан и фирм 

12. К числу активных операций коммерческого банка относят 

1. вклады физических лиц 



2. расчётные счета юридических лиц 

3. эмиссия ценных бумаг 

4. кредиты, полученные у других банков 

5. кредиты физическим лицам 

13. Основной доход, получаемый по акциям, называется 

1. процент 

2. дивиденд 

3. комиссионные 

4. купон 

5. контрольный пакет 

14. Облигации обеспечивают доход в виде 

1. процента 

2. комиссионных 

3. дивиденда 

4. курсовой платы 

5. ставки дохода 

15. Какую из перечисленных функций не могут выполнять деньги в 

экономике? 

1. использоваться как мера стоимости 

2. быть средством обращения 

3. являться средством бартерного обмена 

4. служить средством накопления 

5. использоваться в качестве средства платежа 

16. Рост цен на товары называют 

1. дефляцией 

2. стагнацией 

3. глобализацией 

4. инфляцией 

5. деноминацией 

17. Уровень безработицы определяется 

1. отношением числа безработных к числу занятых 

2. отношением числа безработных к числу рабочей силы 

3. отношением числа безработных к числу населения 

4. отношением числа занятых к числу рабочей силы 

5. отношением числа безработных к числу не включаемых в рабочую силу 

18. Человек, потерявший работу и активно её ищущий, относится к   

1. естественной безработице 



2. структурной безработице 

3. циклической безработице 

4. фрикционной безработице 

5. сезонной безработице 

19. Повторяющиеся спады производства порождают безработицу 

1. фрикционную 

2. циклическую 

3. структурную 

4. естественную 

5. фактическую 

20. Кого из перечисленных ниже можно отнести к структурной безработице? 

1. домохозяйка, пошедшая на курсы по направлению Центра занятости 

2. экономист, ищущий работу в связи с переездом в другой город 

3. кочегар, уводенный в связи с установкой системы автоматического 

управления работой котельного оборудования 

4. программист, уволенный после ссоры с руководителем отдела 

5. финансист, потерявший работу в результате экономического спада 

21. К рынкам экономических ресурсов относятся 

1. рынок труда 

2. рынок товаров и услуг 

3. финансовый рынок 

4. валютный рынок 

5. фондовый рынок 

22. К косвенным налогам относят 

1. налог на имущество физических лиц 

2. налог на прибыль 

3. таможенная пошлина 

4. налог на доходы физических лиц 

5. налог на транспортные средства 

23. К прямым налогам относят 

1. налог на добавленную стоимость 

2. таможенная пошлина 

3. акциз 

4. налог на доходы физических лиц 

5. налог с продаж 

24. Основным источником пополнения государственного бюджета является 

1. налоги физических и юридических лиц 



2. доход от приватизации 

3. прибыль госпредприятий 

4. штрафы 

5. займы 

25. Превышение доходов госбюджета над расходами называют 

1. сальдо госбюджета 

2. профицит госбюджета 

3. дефицит госбюджета 

4. прибылью госбюджета 

5. разницей госбюджета 

26. Сдвиг кривой спроса вверх может быть вызван 

1. ростом доходов населения 

2. успешно проведенной рекламной кампанией 

3. снижением цен на сырье и материалы 

4. ростом интереса покупателей к данному товару 

5. инновацией производства 

27. Сдвиг кривой предложения вверх может быть вызван 

1. снижением производительности труда 

2. ростом цен на электроэнергию 

3. снижением спроса на товар 

4. ростом налогов на бизнес 

5. ростом доходов населения 

28. Расходная часть бюджета включает в себя 

1. финансирование развития экономики 

2. социальные выплаты 

3. погашение процентов по займам 

4. прибыль госпредприятий 

5. содержание военно-промышленного комплекса 

29. Если на рынке некоторого товара функция спроса имеет вид: Qd= 100-P, а 

предложения Qs= - 20+2Р, то равновесная цена на данный товар будет равна 

Правильный ответ: 40 

30. На рынке некоторого товара функция спроса имеет вид: Qd= 900-P, а 

предложения Qs= - 100+4Р, то равновесный объем равен 

Правильный ответ: 700 


